



ВТОРНИК

19 января 2010 г.

№ 3 (9790)

Основана в октябре 1931 г.

МояЯк

ГАЗЕТА СЫСЕРТСКОГО РАЙОНА

В НОМЕРЕ:

2

**НАРКОТИК
СПРЯТАЛИ В ЛУКЕ**

5

УСПЕХИ ЗЕМЛЯКОВ

наш сайт: www.34374.ru

ПРАВОСЛАВНОЕ КРЕЩЕНИЕ: ТАИНСТВА, ОБРЯДЫ И ТРАДИЦИИ



Один из важнейших православных праздников – Крещение Господне – отмечается 19 января. Этим днем закрываются рождественские Святки.

Канун праздника – вечер 18 января – называется Навечерием Крещения, или Крещенским сочельником. Самое главное и торжественное событие праздника – Великое водоосвящение. Воду освящают в сочельник после литургии – в память о том, как Иисус своим собственным крещением освятил воды Иордана.

Крещенская святая вода обладает удивительными свойствами. Ею кропят углы комнат, чтобы в доме были покой и благодать, ее дают пить больным и слабым, умывают младенцев. Необходимо помнить: святая вода – церковная святыня. Относиться к ней нужно соответственно. Например, не забывать, что пить ее надо натошак и с такой молитвой: «Господи Боже мой, да будет дар Твой святыи и святая Твоя вода во оставление грехов моих, в просвещение ума моего, в укрепление душевных и телесных сил моих, во здравие души и тела моего, в покорение страстей и немощей моих по беспредельному милосердию Твоему молитвами

Пречистыя Твоя Матери и всех святых Твоих. Аминь.»

В Крещении соблюдается пост. На ужин в сочельник подаются только постные блюда и сочиво (каша из пшеничных зерен, меда и мака).

Многие верующие стараются в этот день окунуться в прорубь, так называемую иордань. Народные верования приписывают такому купанию целительную силу и очищение от всех грехов. Однако церковь придерживается мнения, что купание в проруби не имеет прямого отношения к самому празднику Крещения и не является обязательным. Однако если вы все-таки приняли решение окунуться в иордань, постарайтесь соблюсти несколько несложных правил:

- не старайтесь окунуться во что бы то ни стало: если вы чувствуете, что такая экстремальная нагрузка не для вашего организма, откажитесь от купания, оно не является обязательной нормой для верующего;

- не нагнетайте эмоции, азарт, возбуждение, помните, что Крещение – это прежде всего великий православный праздник;

- не стоит находиться в ледяной воде больше 5-15 секунд, если у вас нет опыта зимнего плавания;

- по выходе из воды сразу же вытирайтесь насухо и тепло одевайтесь;

- если вы страдаете хотя бы одним из перечисленных заболеваний, вам следует отказаться от купания в проруби:

- сердечно-сосудистые заболевания;

- заболевания центральной нервной системы (эпилепсия, последствия черепно-мозговых травм, склероз сосудов головного мозга);

- воспалительные заболевания носоглотки, отиты;

- воспаление мочеполювых органов;

- бронхолегочные заболевания;

- любые контагиозные инфекции. />КП» от 14 января.

НА СНИМКЕ: здесь, на берегу Сысертского пруда, сегодня ночью прошло Великое освящение воды.

Для того, чтобы все желающие смогли окунуться в Иордани, вчера на пруду кипела работа. Прихожане храма Симеона и Анны сделали не только приличную прорубь, но и крест изо льда, и ледяные бордюры, и палатку для любителей экстремального купания поставили.

Фото Л. Рудаковой.

КОРОТКО

На Среднем Урале выявлено очередное проблемное предприятие

ГУВД Свердловской области начало проверку процедуры банкротства УЭТМ-УГМ

Екатеринбург, Январь,13. Новое проблемное предприятие выявлено на Среднем Урале: ОАО «Уралэлектротяжмаш – Уралгидромаш» погрязло в гигантских долгах. Как было заявлено в ходе сегодняшнего заседания правительственной антикризисной комиссии, его кредиторская задолженность превышает 4,4 млрд. рублей, имеются долги по зарплате. А в конце 2009 года «Уралэлектротяжмаш – Уралгидромаш» решил себя обанкротить, обратившись в Арбитражный суд.

По имеющейся у министерства промышленности и науки информации, кредиторская задолженность ОАО «Уралэлектротяжмаш – Уралгидромаш» в настоящее время превышает 4,4 млрд. рублей, в том числе задолженность перед работниками – 17,8 млн. рублей, задолженность по платежам в бюджет – 32 млн. рублей. Кроме того, дебиторская задолженность предприятия достигла 129,8 млн. рублей.

Как сообщает департамент информполитики свердловского губернатора, в конце 2009 года УЭТМ-УГМ было подано заявление в Арбитражный суд о признании себя несостоятельным (банкротом). Однако законность таких действий руководства предприятия уже поставлена под сомнение – ГУВД Свердловской области начало проверку на предмет преднамеренного банкротства. Примечательно также, что руководство УЭТМ-УГМ проигнорировало приглашение на заседание правительственной комиссии, параллельно отказавшись предоставлять информацию о текущей хозяйствующей деятельности. В свою очередь, министр экономики и труда Михаил Максимов поручил Минпромнауки детально изучить положение на УЭТМ-УГМ, «для того чтобы ситуация не ушла в неуправляемое русло».

«Новый Регион – Екатеринбург»

Зимней Олимпиаде посвящается

31 января лыжная база «Экодрев» приглашает жителей города на массовую лыжную прогулку всей семьей. Мероприятие посвящается предстоящим зимним Олимпийским играм, которые откроются в Ванкувере 12 февраля.

Гостеприимный хозяин лыжной базы Леонид Никитин обещает, что в день прогулки, т. е. 31 января, все смогут взять лыжи в прокат БЕСПЛАТНО.

База теплая, можно переодеться, отдохнуть после прогулки, попить чайку, кофе. Приходите!

А вообще прокат лыж здесь возможен каждый день. В выходные с 10 до 16 часов, в будние дни – звоните 8-912-605-83-21.

7 февраля на базе состоятся соревнования, посвященные ее 10-летию.

14 февраля всех приглашают на «Лыжную Россию – 2010».

23 февраля – традиционный, уже 9-й лыжный пробег «Малахитовое кольцо».

База, лес, прекрасная лыжня и великолепное настроение ждут вас.

Встречаемся на «Экодреве» 31 января!

Н. Шаяхова.

Уральские синоптики

зафиксировали сорокоградусные морозы

Самая низкая температура воздуха отмечена в ночь на субботу, 16 января, метеостанциями Бурманово, Ивделя: -41,-42 градуса, в южных районах 16,17 января холоднее всего было в Бутке (Талицкий район), Тугульме - 38-40, пишет АПИ со ссылкой на официальный сайт Свердловского ЦГМС-Р.

Преобладающая температура ночью 16 и 17 января была -30,-36 градусов, лишь на юго-западе Свердловской области было теплее: -21,-27 градусов.

Большая часть текущей недели предполагается морозной: ночью -22,-27, местами -32, днем -19,-24 градуса. Погоду определит антициклон, атмосферное давление будет превышать норму. Существенных осадков не предполагается. /E1.ru

ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ДАТА

На прошлой неделе работники прокуратуры по всей России отметили свой профессиональный праздник. Секретами своего дела с «Маяком» поделился заместитель Сысертского межрайонного прокурора А. И. Куликов.



Раскусить преступника

Главное в профессии прокурора и его помощников, считает он, – соблюдать законодательство и требовать от других жить по закону. А нарушителей необходимо наказывать, как велит тот самый закон.

Александр Иванович трудится в этой структуре уже тринадцать лет, и не понаслышке знает тонкости работы прокуратуры. Сотрудникам каждый день приходится выступать на стороне закона. В суде выступать в качестве государственного обвинителя, контролировать ход расследования уголовных дел следователями милиции, бороться с коррупцией, экстремизмом и терроризмом. Кроме того А. И. Куликов руководит розыском без вести пропавших людей, а также подозреваемых, скрывшихся от следствия и суда.

Хоть профессия тяжела морально, отнимает очень много времени, в том числе личного, она все-таки способна приносить удовольствие ее слушателям.

- Мне нравится то, что есть возможность бороться со злом, - делится Александр Иванович Куликов, - Идет постоянная игра интеллекта. Ты как бы состязаясь с преступником в хитрости, пытаешься разгадать его уловки, вывести на чистую воду. Это интересный процесс. Это то, что увлекает меня в моей работе.

Рекордное количество... наркотиков

Количество изъятых наркотических средств в Сысертском районе в прошлом году вообще перевалило за все возможные границы. Если за весь 2008 год эта цифра составляла 9 кг, то в 2009-м общий вес изъятых наркотиков – в десять раз больше!

Маковая соломка, марихуана, гашиш. Самого «серьезного» наркотического вещества – героина – обнаружено 42 кг. Здесь большую роль сыграли оптовые перевозки. Был даже случай, вспоминает А. И. Куликов, емкости с «дурманящим порошком» помещали под шелуху луковиц и везли, как ни в чем не бывало, на продажу ящики с луком.

Героин в джинсах

Громкий процесс, который надолго запомнится сысертским правоохранительным органам, шел на протяжении всей прошлой недели в здании Сысертского суда. На скамье подсудимых двое цыган

и один гражданин Азербайджана, перевозившие в своем автомобиле 15 килограммов героина.

Наркотики прошли в упаковках с джинсами путь из столицы Киргизии через весь Казахстан, направляясь в Екатеринбург для совершения сделки. На одной из трасс, пролегающих через Сысертский район, им устроили «засаду». Машину задержали сотрудники Госнарконконтроля.

По примерным подсчетам, обвиняемые могли выручить за свой товар около 10 миллионов рублей. Теперь же им грозит до двадцати лет лишения свободы, как предусматривает соответствующая статья Уголовного кодекса.

Махинаций больше, убийств - меньше

Уровень преступности. Растет он или снижается? Заместитель прокурора А. И. Куликов помог разобраться в цифрах. Количество преступлений в беспокойное время для всей страны (например, конец девяностых – начало двухтысячных годов) достигало 2,5 тысяч в год. Сейчас эта цифра значительно ниже – 1600-1750 преступлений в год.

Изменения происходят в отдельных видах преступлений. В 90-е годы процветало вымогательство. Родом из девяностых термин «новый русский» и образ жизни «по понятиям». Ныне появляются новые виды преступлений, связанных с получением кредитов, другими денежными махинациями. Распространено хищение сотовых телефонов (в 2009 году в Сысертском районе украли 167 «мобильников»). Общее количество украденного за год всевозможного имущества составило 817.

После выхода закона, запрещающего деятельность игорных заведений, нарушения вспыхнули в этой сфере. Милиция изымает автоматы, которые бизнесмены маскируют под «потерейные», но прибыль, по-видимому, настолько большая, что им проще откупиться штрафом и продолжать тянуть из людей деньги.

Криминальную обстановку в обществе оценивают и по числу убийств. Если в 2003 году совершено 33 убийства, в 2008 – двадцать. А в прошлом году жертвами убийц стали одиннадцать человек в Сысертском районе. Не раскрытым пока остается только один случай этого тяжкого преступления.

Юлия Воротникова.

НА СНИМКЕ: А. И. Куликов в рабочем кабинете.

Фото автора.

Эдуард Россель вошел в состав комитета по финансовым рынкам

Бывший губернатор Свердловской области Эдуард Россель вошел в состав Комитета Совета Федерации РФ по финансовым рынкам и денежному обращению.



Несмотря на преклонный возраст, в Совете Федерации Росселю придется отработать 4 года. После чего он сможет отправиться на заслуженную пенсию. К тому времени Росселю исполнится 77 лет.

Напомним, Россель является представителем от исполнительного органа государственной власти Свердловской области в верхней палате Федерального Собрания РФ. Его полномочия в Совете Федерации истекают в ноябре 2013 года. /E1.ru

Обсудили закон о «дачной амнистии»

Помощник полномочного представителя Президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе Владимир Ульянов 14 января в режиме видеоконференции провел совещание, посвященное результатам работы по реализации федерального закона о так называемой «дачной амнистии» в 2009 году и о задачах, которые предстоит решать в наступившем году. В совещании приняли участие министр по управлению государственным имуществом Свердловской области Владимир Левченко, главы муниципальных образований Среднего Урала.

Напомним, что федеральный закон №93-ФЗ «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации по вопросу оформления в упрощенном порядке прав граждан на отдельные объекты недвижимого имущества» действует уже четвертый год. За это время в Свердловской области проведена большая организаторская и практическая работа. Так, по результатам инвентаризации было определено, что около 200 тысяч пятисот объектов недвижимости, большинство из которых – земельные участки, подлежат государственной регистрации в упрощенном порядке. На первое января 2010 года уже зарегистрировано право собственности пользователей почти 170 тысяч объектов, что составляет 83 процента от общего количества. Это лучший показатель в Уральском федеральном округе.

Владимир Ульянов отметил, что основные усилия, как и прежде, должны быть направлены на юридическое закрепление прав собственников объектов недвижимости. Это расширяет возможности собственников по использованию и распоряжению индивидуальными домами, гаражами, дачными, садовыми участками, а также налагает ответственность и обязанность по надлежащему обслуживанию объектов недвижимости.

Владимир Левченко, со своей стороны, проинформировал участников мероприятия о том, что плановые показатели на 2010 год будут скорректированы в сторону увеличения, так как по итогам инвентаризационной работы дополнительно выявлено около шести с половиной тысяч объектов, права на которые подлежат регистрации в соответствии с нормами федерального закона №93.

Кроме того, министр отметил, что сетевой план-график проведения информационно-разъяснительных мероприятий по реализации закона о «дачной амнистии» на 2009 год выполнен полностью; подготовлен проект подобного план-графика на текущий год. Это позволит координировать усилия муниципальных, региональных и федеральных структур, вовлеченных в реализацию закона.

Говоря о проблемах, Владимир Левченко напомнил о подготовленных в минувшем году предложениях по изменению законодательства, так как до сих пор не отменено нотариальное удостоверение доверенностей, выдаваемых гражданами представителям муниципальных образований. Федеральный законодатель не уточнил порядок оформления прав на земельные участки, на которых расположены одноэтажные многоквартирные жилые дома. Не упрощен порядок оформления прав граждан-собственников гаражей (боксов), входящих в состав единого сооружения.

Подводя итоги совещания, помощник полномочного представителя Президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе отметил в целом успешную работу по реализации федерального закона №93. При этом Владимир Ульянов подчеркнул, что необходимо не расхолаживаться, не снижать активности в этой работе, даже несмотря на то, что срок действия закона о «дачной амнистии» продлен до 1 марта 2015 года вместо 1 января 2010 года.

ДЕПАРТАМЕНТ ИНФОРМАЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ
ГУБЕРНАТОРА СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Достойный пример для подражания

Много лет работает учителем русского языка и литературы в МОУ СОШ N16 Галина Александровна Огнивова. Это природный педагог, тонкий психолог и мастер своего дела. Не одно поколение учеников выпустила она из стен школы. Ребята всегда с благодарностью вспоминают своего учителя.

Для этого человека не существует понятия «чужие дети». С любым родителем и учеником она найдет общий язык. Прежде всего, Галина Александровна защищает интересы ученика. Это доброжелательный, умный, веселый, внимательный и строгий педагог. Ее ученики успешно участвуют в районных и областных мероприятиях. Обычно мальчи-

ки подросткового возраста стесняются выступать на публике. Но если за дело берется Галина Александровна, то все стеснение куда-то улетучивается. Готовя то или иное театрализованное представление, она вместе с ребятами марширует, поет песни, жестикулирует, смеется. Никто не остается в стороне, у всех все получается.

Многие знают про кружок «Выразительное слово», которым она руководит. Ребята выпускают газету «Школьные новости», являются членами кружка «Юный журналист», пишут статьи в Сысертскую молодежную газету «On-line». А какие Галина Александровна пишет стихи и сценарии! Она – член литератур-

ного клуба «Открытие» в г. Сысерти.

А еще она замечательная мать, воспитавшая двух сыновей и дочь. Один из сыновей воевал в Чечне. Дочь Виктория радуется своими отличными успехами в школе. Наш лучший учитель – достойный пример для подражания.

Пользуясь случаем, хотим поздравить любимых учителей МОУ СОШ N16 с Годом учителя! Желаем здоровья и дальнейших творческих успехов.

С. Пьянков,
аспирант УрГПУ,
выпускник школы 2002 года
и одноклассники.

На помощь пришли люди неравнодушные

Еще раз хочу вернуться к декаде инвалидов, которая для нас переросла в месячник.

Началась декада с торжественного открытия, проходившего в ДК Лаврова в Екатеринбурге, где собрались представители ВОИ со всей области. Великолепным подарком для нас стало выступление Уральского народного хора.

В Сысерти и районе в декабре прошло очень много мероприятий, всех не перечислить. А 21 декабря в танцевальном зале ГЦД сотрудники Центра социального обслуживания населения провели для нас «День открытых сердец». Дети из ЦДТТ порадовали нас не только замечательным концертом, но и подарочками. Дети-инвалиды, состоящие на

учете в ВОИ, получили к Новому году традиционные сладкие подарки, а взрослые – те, кто не смог побывать на мероприятиях ВОИ, продуктовые наборы.

На районном пленуме ВОИ были подведены итоги декады. В этот же день актив собрался на праздник в столовой администрации. Полина Сафонова Дедова, зам. начальника Управления социальной защиты населения, и Татьяна Сергеевна Кочкина, начальник отдела социальных гарантий и льгот, поблагодарили актив общества за проделанную работу, наградили юбиляров И. И. Белошейкина и Н. В. Сабурову почетными грамотами. Все приглашенные получили подарки.

Низкий поклон всем, кто нам

помогает. Особые слова благодарности Алексею Михайловичу Кикосову, выделившему транспорт для поездки 75 инвалидов в «Гранатовую бухту», И. В. Цимбалюку (магазин «Аленушка»), закупившему и доставившему в ВОИ продукты для наборов. Спасибо Сбербанку, выделившему для нас 7 тысяч рублей; заправке (Вахрушев) – 5 тысяч; ИП «Ювелир-мастер» – 3 тысячи. Помогли нам и магазин «Стройсити», ветеринарная аптека, ИП Патрушев, К. Н. Путивский («Радуга»), ООО «Торговый дом «Строитель», «Лавка» и другие – благодарим всех.

Т. Косилова,
член правления
районной организации ВОИ.

В юбилейном году – большие творческие задачи

Позади 2009-й год. Каждое предприятие, каждая организация сейчас подводят итоги своего труда и намечают планы на год наступивший.

Вот и мы, коллектив любительской песни народный хор «Ветеран», что при Сысертском городском центре досуга, подвели итоги своей деятельности и намечили новые планы.

В 2009-м году коллектив работал в обычном режиме. Дважды в неделю: по вторникам и четвергам – собирались на репетиции. Повторяли старые песни, разучивали новые, готовили программу и принимали активное участие во всех мероприятиях ГЦД, города и района. 31 декабря мы с большим успехом выступили на открытии городской елки в Сысерти, а 7 января провели рождественские посиделки в малом зале ГЦД. Порадовали гостей веселыми песнями, частушками, колядками, гаданиями, а после устроили чаепитие с конфетами и баранками. Праздник понравился всем: и артистам, и зрителям.

Но вот прошли и каникулы. И коллектив, возглавляемый художественным руководителем Ла-

рисой Геннадьевной Евсюковой, аккомпаниатор Владимир Иванович Новоселов, ставит перед собой большие творческие задачи. В 2010 году хору «Ветеран» исполняется 55 лет. Юбилей будет отмечаться в апреле, и нам нужно подготовить к нему хорошую праздничную программу. Еще одну серьезную программу будем готовить к 65-летию Победы. И к другим праздникам, конечно, к каждому – свою. Кроме того, коллектив хора всегда должен быть готов к участию во всех проводимых ГЦД мероприятиях. А еще в наступившем году у нас – восемь юбиляров, в том числе юбилеи будут отмечать и наши руководители: Ларисе Геннадьевне исполнится сорок лет, Владимиру Ивановичу – 60. «Открывает» юбилейный год Нина Михайловна Орлова, которой исполнилось 80 лет (в хор ходит 18 лет). От души поздравляем Нину Михайловну с днем рождения и желаем ей оставаться такой же энергичной и жизнерадостной и никогда не расставаться с песней.

В наш юбилейный год коллективу хотелось бы проехать с концертами по всему Сысерт-

скому району. У хора – очень большой песенный репертуар и богатый опыт. Но все упирается в транспорт – у ГЦД нет своего автобуса, только «Баргузин» на восемь человек. В нашем же коллективе – 23 человека. И нам непросто выпросить автобус для поездки у какого-либо предприятия, да еще и за немалые деньги. Так что наше первое и заветное пожелание Управлению культуры и ГЦД приобрести свой автобус, тем более, что коллективов, которые с удовольствием бы выезжали по деревням и селам, в ГЦД много. Думаем, что глава Сысертского городского округа Вадим Анатольевич Старков сможет оказать в этом помощь.

От всего коллектива хора хочу поблагодарить за чуткость и внимание к нам Наталью Владимировну Трухину, Людмилу Анатольевну Шалаеву, Анжелу Викторовну Атамских и Валентину Александровну Шабалову. Поздравляем всех работников культуры района с зимними праздниками!

Т. Дурникина,
староста хора.

Подарили новогоднюю сказку

На живописнейшем берегу Боевского озера высится трехэтажный особняк. Это туристический комплекс с поэтическим названием «Приозерье». Уютное кафе, купольный, застекленный от пола до потолка, зал для торжеств, удобная гостиница, душ. Хорошо, что рядом с нашими селами появился дом, куда можно прийти с семьей, провести праздник...

Владельцы этого комплекса генеральный директор ООО «Бор» Владимир Васильевич Матюшенко и исполнительный директор Алексей Анатольевич Омельченко решили подарить ученикам 1-5 классов школы N16 праздник. Организационные вопросы взяли на себя глава Никольской сельской администрации Андрей Валентинович Сазонов и его жена Светлана Сергеевна, завуч школы N16. Идея праздника буквально захватила их, передалась детям и их родителям.

Праздник в «Приозерье» – транспорт тоже предоставили хозяева – начался прямо у здания кафе, где высятся надувные елка и снеговик. Звучит задорная музыка, на столиках – вазочки с печеньем, соки, минеральная вода.

Распахиваются двери зала, и восторженные зрители видят красавицу-елку, с большим вкусом оформленные интерьеры, роскошный вид из огромных окон.

Хоровод, игры, песни, стихи, танцы – все для радости, для счастья детей и их родителей. Ведущие – работники Щелкунского ДК; тут и Кикимора, и Карабас Барабас, и Метелица. Дети играют и веселятся. Вот и кульминация праздника: появляются Дед Мороз и Снегурочка в роскошных костюмах, которые тоже приобрели хозяева. Праздник подходит к концу. Дед Мороз и Снегурочка дарят каждому выступающему и каждому ребенку в новогоднем костюме игрушки, конфеты, мячи, куклы, машинки, наборы для лепки, пазлы и мозаики. В завершении каждый из семидесяти детей получает сладкий подарок в коробках с символикой наступающего года Тигра.

– Нам очень хотелось подарить детям праздник, – говорит Алексей Анатольевич.

И это несомненно им удалось – радость подарили и детям, и взрослым. После праздника детишки накатались на горке, а Алексей Анатольевич пригласил всех на каток, который здесь начали оборудовать. Хорошо, что возрождается чудесная русская традиция – благотворительность.

От имени детей, родителей и педагогов школы огромное спасибо Вам, Владимир Васильевич и Алексей Анатольевич, и всем вашим сотрудникам и помощникам за прекрасную новогоднюю сказку.

Н. Шабурова, Г. Клюкина, Ю. Пьянкова, С. Булдакова,
И. Халимуллина и другие родители учащихся школы.

К 65-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

«Пусть помнят живые, пусть знают потомки»

В сельской библиотеке села Новоипатова вот уже много лет собираются материалы об участниках Великой Отечественной войны и тружениках тыла, истории жителей села.

В альбоме-папке «Они погибли за Родину» хранятся разные документы войны: похоронки, письма и фотографии участников Великой Отечественной.

27 января – День снятия блокады города Ленинграда (1944-й год). Наши земляки тоже защищали город на Неве. Защищали, погибали и были захоронены в ленинградской земле Н. А. Баников, П. И. Костарев, С. И. Невзоров, П. Е. Пролубщиков, И. Д. Пролубщиков, И. Н. Селенских, С. С. Сумин.

Цитирую одно из хранящихся в папке удостоверений: «Пролубщиков Иван Дмитриевич Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 декабря 1942 года награжден медалью «За оборону Ленинграда». От имени Верховного Совета СССР медаль «За оборону Ленинграда» вручена 01 июля 1943 года НД 03232». А через несколько дней – 24 июля 1943 года – старший сержант Иван Дмитриевич Пролубщиков погиб. Захоронен в поселке Арбузово Ленинградской области.

В еще одном документе – похоронке (подлинник) говорится: «Костарев Петр Ильич убит и похоронен в братской могиле близ села Донец на окраине Ленинграда (21 февраля 1942 г.)».

Друг одного из братьев Ивана и Федора Пролубщиковых вспоминал: «Федор на своей полуторке вез хлеб по Ладоге – «дороге жизни». Там он встретил своего родного брата Ивана, который был очень худым и практически неузнаваемым. Федор отдал свой паек хлеба брату. Расставались они со слезами на глазах. Эта их встреча была последней». Иван погиб в Ленинграде в 1943 году. Федор – в Восточной Пруссии в 1945-м.

Нет безымянных героев. Все они имели свои имена. Поэтому мы и собираем краеведческие материалы о судьбах людей. Они должны войти в историю. А мы и наши потомки будем помнить о тех, кто уже никогда не вернется в родное село.

Е. Орлова, зав. библиотекой.

с. Новоипатово.

ЮБИЛЕЙ

Всю душу, время и силы - ученикам

Завтра, 20 января, исполняется 80 лет Нине Максимовне Бородулиной.

Педагогом Нина Максимовна мечтала стать с раннего детства.

- В улице ребят много было, - вспоминает она, - соберемся вместе у нас дома. Я - учитель, - говорю, - а вы - мои ученики. Но ни учитель, ни ученики при этом букв не знали, на старых газетах писали палочки между строчек да на полях.

Не изменила Нина своей мечте и дальше. Отец вернулся с войны израненным и работать пошел завхозом в школу имени П. П. Бажова. Директор школы Зоя Николаевна Аتمانских говорила ему: «Не отпускайте дочь учиться на педагога. Это - адский труд. Пусть получает другую профессию. Но Максим Иванович не стал отговаривать дочь.

В 1950-м году Нина Максимовна закончила педагогическое училище им. Горького в Свердловске. И сразу же - курсы учителя русского языка и литературы. По распределению попала в Никольскую семилетнюю школу. Молодого специалиста заме-



тили на селе. Кроме преподавания в школе она активно занималась общественной работой, возглавляла в Никольском комитет комсомола.

Угладели Нину Максимовну и в райкоме комсомола, пригласили работать. Уговаривать долго не пришлось - дома болела мама, и Нина Максимовна вернулась в Сысерть. Но со школой не расставалась. Зав. районо Полина Ивановна Пономаренко нет-нет

да и звонила секретарю райкома: «У меня нужда в Нине». И Нина Максимовна вновь отправлялась (на время болезни какого-то педагога) в никольскую школу. Заменяла учителя и в малокомплектной школе в Космаково.

Ей предлагали работу и в обкоме комсомола, но Нина Максимовна не согласилась. Она скупала по школе и вернулась в нее. Работала учителем начальных классов в школе имени Свердлова и одновременно с этим училась на заочном отделении пединститута. И когда ее класс закончил начальную школу, вместе с ним перешла в Бажовку.

Десять лет Нина Максимовна проработала с этим классом. Ее мама к этому времени умерла, отец женился, так что она все свое время и силы отдавала своим ученикам. Ходила с ними в походы, ездила на экскурсии, принимала участие в субботниках. Собрался класс, к примеру, поехать в каникулы в Ленинград. Деньги на поездку решили у родителей не просить, а заработать сами. Разгружали вагоны, вырубали кусты вдоль железной дороги, - вспоминают сейчас ее

ученики, - и всегда Нина Максимовна была с нами. На собственным трудом заработанные деньги школьники ездили в Кунгур, ходили в походы.

Вместе работали, вместе готовились к праздникам, дням рождения, вместе пельмени стряпали. И Нина Максимовна потихоньку учила их: как принимать гостей, как мальчики должны встречать девочек и провожать, как поступать в той или иной жизненной ситуации.

Конечно, за десять лет все: и Нина Максимовна, и ее ученики, и их родители (тоже очень хорошие были) - привыкли друг к другу.

Потом у нее были и другие выпускники, но такого - чтобы вместе десять лет, конечно, уже быть не могло.

Когда в Сысерти появилась еще одна средняя школа - N23 - Нина Максимовна перешла в нее. И здесь трудилась до выхода на пенсию, как раз очередной класс выпустила.

Не жалела ли впоследствии, что стала педагогом?

- Нет, - говорит, - никогда, хотя работа учителя на самом деле

нелегкая. Я по-прежнему люблю всех своих учеников. И они меня не забывают, приходят в гости. Иногда даже стулья по соседям собираю, чтобы всех усадить. Одни навещают, приезжая в Сысерть в отпуск, как Алексеевы из Абакана, например. Другие - к каким-то датам, праздникам приходят. Хорошо сидим, дружно. Вот и завтра придут, звонили уже девочки, с 80-летием поздравлять.

**Л. Рудакова.
Фото из семейного архива
Н. М. Бородулиной.**

P.S.: Когда редакция «Маяка» организовывала альтернативную доставку и искала распространителей газет, Нина Максимовна была на заслуженном отдыхе. Возьмись, - обратились к ней педагоги, - и нам газету выпишешь. Нина Максимовна взялась. И проработала у нас около 15 лет. Так что многие сысертьцы и коллектив редакции, конечно, знают ее, как очень добросовестного доставщика газет. Мы от души поздравляем Нину Максимовну с юбилеем. Здоровья Вам и долгих лет!

На рынке труда

Ситуация на рынке труда Свердловской области продолжает оставаться напряженной. Численность зарегистрированных безработных на 13 января составила 93 тысячи 503 человека. За последние три недели уволено 1744 человека. Из них признано безработными 811 человек. Наибольшие сокращения (1060 человек) произошли на екатеринбургском ООО «Энергобаланс», 277 человек уволены на Среднеуральском медеплавильном заводе, 123 человека - на ирбитском муниципальном предприятии жилищно-коммунального хозяйства «Северное», 93 человека - ООО «Рубеж» (Краснотурьинск), 77 человек - военная часть N33474 (Первоуральск).

На 13 января занятыми не в полном объеме являются 69 тысяч 760 человек, что на 11 тысяч 36 человек меньше в сравнении с периодом трехнедельной давности.

Число работников, находящихся в простое по вине работодателя, составляет 4 тысячи 92 человека. Количество людей, находящихся в отпусках без сохранения заработной платы, сократилось на 302 человека и составило 1235 человек.

Программа поддержки занятости населения Свердловской области в 2009 году реализована в полном объеме, фактические расходы превысили 1,7 миллиарда рублей. Примерно эти же средства планируется направить на продолжение реализации программы в 2010 году. Соответствующая областная программа одобрена Межведомственной рабочей группой Правительства Российской Федерации по мониторингу ситуации на рынке труда. Дополнительное соглашение о реализации мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда, со стороны Свердловской области уже подписано и направлено в Федеральную службу по труду и занятости. Ожидается, что на поддержку занятости населения в наступившем году будет направлено 1,688 миллиарда рублей из федерального бюджета и 84,4 миллиона рублей из региональной казны.

За счет этих финансовых средств планируется организовать опережающее профессиональное обучение 8 тысяч работников (в 2009 году - 5958 человек), обеспечить участие в общественных работах, временном трудоустройстве 55 тысяч человек из числа безработных граждан (в 2009 году - 146 тысяч 731 человек), оказать содействие развитию малого предпринимательства и самозанятости 4 тысячам безработных граждан (в 2009 году - 2 тысячи 403 человека), организовать стажировку в организациях области для 2,6 тысячи выпускников образовательных учреждений, оказать адресную поддержку 1 тысяче граждан, включая организацию их переезда в другую местность для замещения рабочих мест, в том числе создаваемых в рамках реализации федеральных целевых программ и инвестиционных проектов (факт 2009 года - 307 участников), создать 250 специальных рабочих мест для трудоустройства инвалидов. Общая численность участников программы в 2010 году составит почти 71 тысячу человек.

**По данным департамента
информационной политики губернатора.**

Сергею Дубинкину

продлили срок содержания под стражей

В минувшую пятницу, 15 января, Верх-Исетский районный суд Екатеринбурга, согласившись с позицией управления Генеральной прокуратуры Российской Федерации в УрФО, продлил срок содержания управляющего отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Свердловской области под стражей еще более чем на месяц, сообщили в Управлении Генпрокуратуры РФ в УрФО.

Верх-Исетский районный суд продлил срок содержания под стражей обвиняемому Сергею Дубинкину до 27 февраля 2010 года, уточнили в пресс-службе

областного суда.

Напомним, что Верх-Исетский суд Екатеринбурга 20 ноября 2009 года вынес решение об аресте главы отделения Пенсионного фонда РФ Сергея Дубинкина. Чиновник был водворен в следственный изолятор.

Как сообщалось ранее, в ходе проверки, проведенной по указанию заместителя Генерального прокурора Российской Федерации Юрия Золотова, были вскрыты факты махинаций со средствами Пенсионного фонда России, размещенными на счетах обанкротившегося банка "ВЕФК-Урал". В связи с этим

следственной частью ГУ МВД России было возбуждено уголовное дело.

Управляющему отделением Пенсионного фонда было предъявлено обвинение по части 2 статьи 201 (злоупотребление полномочиями) и по части 3 статьи 286 (превышение должностных полномочий) УК РФ, санкции которых предусматривают наказание в виде лишения свободы сроком до пяти и 10 лет соответственно.

Расследование продолжается, ход следствия находится на особом контроле управления Генеральной прокуратуры Российской Федерации в УрФО. /E1.ru

Биологи УрГУ выяснили,

откуда взялся вирус клещевого энцефалита

Биологи Уральского государственного университета установили, когда и как попал в Европу вирус клещевого энцефалита, сообщили агентству ЕАН в вузе.

Вирус клещевого энцефалита укоренился на Урале 400 лет назад с началом активной колонизации Сибири. Оттуда из природного очага болезнь занесли животные, сопровождающие человека по его торговым путям, а потом она дошла как минимум до Прибалтики. Это открытие, изучив геном вируса, совершили недавно биологи Уральского государственного университета имени А.М.Горького.

«Клещевой энцефалит - дань, уплаченная европейцами за освоение Сибири, которое многократно ускорило естественное

распространение вируса. Знать, как развивается и распространяется вирус, необходимо, чтобы выработать стратегию профилактики энцефалита и борьбы с ним. Обнаруженные нами закономерности могут быть применены и к другим природноочаговым заболеваниям, возбудителей которых переносят те же клещи», - уверен заведующий лабораторией молекулярной генетики УрГУ, кандидат биологических наук Сергей Ковалев.

По мнению ученых, совершить открытие помогло уникальное географическое положение Свердловской области. На ее территории представлены все известные штаммы сибирского генотипа вируса и пролегают исторические российские пути в Сибирь. Благодаря этому, а

также уникальной коллекции штаммов, созданной в 1960-80-е годы, удалось установить как возраст популяции вируса, так и места его концентрации вдоль дорог.

Важную роль сыграло и современное оборудование лаборатории молекулярной генетики УрГУ, позволяющее выделять генетический материал вируса среди многих ДНК и анализировать геном практически в реальном времени.

Отметим, что аппаратура была приобретена в рамках инновационно-образовательной программы, которую университет успешно осуществил в 2007-2008 годах. Недавно результаты исследования были опубликованы в британском журнале «General biology». /E1.ru

ПРИЗЫВНИК - 2010

Кадетскую честь отстаивали, Сысерть прославили, главе грамоту привезли

С триумфом вернулась из Москвы команда кадетов Свердловского кадетского корпуса. Там они сражались в полуфинале Всероссийской олимпиады по военно-прикладному многоборью «Призывник России – 2010».

Начиналось все еще в октябре, с заочного тура олимпиады. Учащиеся с 9 по 11 класс по Интернету отвечали на вопросы, которых было около 400. Нужно было показать свою эрудицию не только в военной области, но в литературе, искусстве, музыке, кино и т. д.

Заочный тур продолжался полтора месяца. Участие в нем приняли все кадеты-старшеклассники – всего около 60 человек.

В полуфинал прошли 17 человек. Увы, средства на поездку в Москву нашлись только для команды из 6 человек. За что Свердловский кадетский корпус благодарит областное министерство образования, Свердловский областной союз десантников

(Д. Метельский) и коллектив сысертского магазина «Стройсервис» во главе с А. А. Чермяниновым. Кадеты докладывают своим спонсорам: средства потрачены не впустую. Честь кадетскую отстаивали, Сысерть в очередной раз прославили, из Москвы привезли медали, кубки, дипломы. Грамотами, сертификатами отблагодарили организаторы этих состязаний руководство Свердлов-



ского кадетского корпуса (капитан-директор В. И. Данченко), преподавателей, подготовивших ребят к соревнованиям – С. М. Мансурова и О. А. Филину. Кроме того, грамоты команда привезла министру образования области (тогда еще был А. Соболев), главе округа В. А. Старкову, начальнику управления образования А. М. Минину, военному комиссару В. В. Ляхову. За то, что в Сысертском округе, в городе Сысерти есть такие

боевые ребята.

Кадеты были в Москве с 8 по 11 января. Но старты прошли в один день на аренах Российской академии физкультуры, спорта и туризма. Соревновались в беге на 60 метров, подтягивании, в гирях, стрельбе. А также предлагалось решить интеллектуальный тест – ответить на 60 вопросов за 30 минут.

И какие же результаты? Да просто отличные! Десятиклассник Сергей Шубенин занял первые места в беге на 60 метров, стрельбе и второе место в подтягивании. Первое место в беге

на 60 метров разделил с ним одиннадцатиклассник Сергей Тарабаев. Вообще в беге на 60 метров наши ребята соревновались только между собой и заняли весь пьедестал – конкуренты к ним и близко не подошли. А ведь соперников было около 250 человек со всего Уральского федерального округа.

Итак, одиннадцатиклассники Егор Ребасс, Антон Черясов и Артем Иванов тоже отличились в беге. Кроме того, Артем занял II место в интеллектуальном тесте.

Десятиклассник Сергей Молодяков соревновался в младшей

возрастной группе, занял II место в турнире по поднятию гири.

Руководитель команды С. Мансуров, и ребята отмечают безупречную организацию соревнований и вообще всей поездки.

– Москву увидели, со сверстниками пообщались, на дискотеке успели повеселиться, – рассказывает Сергей Тарабаев. – Сами соревнования были организованы четко. Без вопросов, без суеты мы переходили с этапа на этап и показывали, на что способны.

Сергея очень удивило, что в Олимпиаде «Призывник-2010» участвовали девочки. И такие результаты показывали!

– Не знаю, – говорит Сергей, – сумели бы с ними поспорить на равных кто-нибудь из наших девочек? Разве что Тася Киреева, наша выпускница, знаменитая уже теперь самбистка.

– Четкая организация соревнований, очень честное, квалифицированное судейство, – отмечает руководитель команды, преподаватель физкультуры С. А. Мансуров. – Соревнования по гиревому спорту судил сам президент гиревого спорта России. Бег – преподаватели академии физкультуры. И так по всем видам.

Какие результаты надо было показать, чтобы стать победителем? Гирию в 16 кг абсолютный победитель в сумме двух рук отжал 600 раз. В нашем полуфинале победитель отжал ее 433 раза. Все наши на перекладине подтянулись где-то по 20 раз: тут судьи очень строго следили за четкостью выполнения упражнения. Победители подтягивались по 40.

– Если мы поедем на финал, то, думаю, сможем показать себя достойно в беге на 60 метров, в подтягивании, в интеллектуальном тесте, – говорит С. Мансуров.

Финал Олимпиады состоится в марте в Москве или в Анапе. На него поедут победители полуфиналов. Сысертских кадетов уже пригласили.

Н. Шаяхова.

НА СНИМКЕ: А. Черясов, С. Шубенин, С. Тарабаев, С. А. Мансуров, А. Иванов из команды победителей.

Фото автора.

Верхнепышминский фонтан попал на почтовую марку

Изображение фонтана, расположенного рядом с главной площадью в Верхней Пышме, украсило марки почты России. Почтовые марки выпущены в серии «Фонтаны России», которая посвящена гидротехническим сооружениям страны, созданным по самым передовым технологиям, пояснили в пресс-службе компании.

Кроме верхнепышминского фонтана, в цикле выпущены марки с изображением «водных» достопримечательностей Нового Уренгоя, Ярославля и Нижнего Новгорода. Тираж марок – 400000 экземпляров.

Как уточнили сотрудники почты, в Свердловскую область на данный момент поступило около 1000 листов марок. /E1.ru

МИР НАШИХ УВЛЕЧЕНИЙ

От птиц на балконе – к международной олимпиаде

Содержанием птиц в домашних условиях я заинтересовался лет с восьми. Но мои родители долго сопротивлялись. Постепенно удалось уговорить. Для птиц мы оборудовали застекленный балкон.

Наконец, на день рождения папа подарил мне двух щеглов. Я очень радовался. Но этот праздник длился недолго: через два месяца птички погибли. Я был неопытен и ничего не знал о содержании птиц. С той поры, как ни просил папу дать мне вторую попытку, он был неумолим.

Мне всегда нравилось все, что связано с природой. Теперь же я начал читать литературу про птиц. Постепенно узнавал новое. Больше всего мне помогли книги Геннадия Петровича Шляпникова, которые он подарил мне при знакомстве.

А познакомились мы благодаря газете. Я увидел в «Маяке» объявление «Продаются волнистые попугайчики», оно и привело меня к Шляпникову. Геннадий Петрович встретил меня гостеприимно. Пригласил на чай, мы разговорились.

С тех пор прошло три года. Несмотря на разницу в возрасте мы с Геннадием Петровичем стали друзьями – друзьями по увлечению.

Он многому меня научил. По его мнению, уход, содержание и разведение птиц – дело хлопотное, но очень приятное. И я с ним согласен. Позднее я приобрел разных птиц – и попугаев, и канареек, и других... Геннадий Петрович пригласил меня на ловлю птиц. Это оказалось очень увлекательным занятием!

Теперь я уже не раз участвовал в ловле. А еще мы с Геннадием Петровичем совместно ездим на рыбалку и просто отдохнуть на природе.

Благодаря нашей дружбе я очень серьезно взялся за биологию. В 2007 году стал участником международной олимпиады по биологии. В прошлом году из-за болезни остановился на областном туре, а нынче, думаю, снова выйду на международный. Районный и областной уже позади. Так что мое увлечение птицами хорошо сказалось и на учебе. И за это я тоже благодарен моему старшему другу Геннадию Петровичу Шляпникову.

**Данил Нифонтов,
ученик 8 класса, школы № 6.**

г. Сысерть.



ЛИКИ КУЛЬТУРЫ

Номинант «Золотой маски»

О том, что сысертьчанин Михаил Коробейников (на снимке) делает успешную карьеру в Екатеринбургском театре оперы и балета, «Маяк» уже рассказывал. Михаил – лауреат международных конкурсов.

Теперь пришло время порадоваться новым успехам нашего земляка.

В прошлом году оперный театр представил зрителям пять новых постановок. В том числе 9 апреля состоялась премьера оперы Моцарта «Свадьба Фигаро». Теперь эта постановка выдвинута на соискание престижной театральной премии «Золотая маска».

Впервые Екатеринбургский театр оперы и балета заявлен сразу в четырех номинациях:

В номинации «Опера/Спектакль» - постановка «Свадьба Фигаро».

В номинации «Опера/Работа дирижера» - заявлен Фабио Мастранджело;

«Опера/Женская роль» - Надежда Бабинцева (партия Керубино);

«Опера/Мужская роль» - Михаил Коробейников (партия Фигаро).

- Большинство моих ролей возрастные, - говорит Михаил. - Это связано с особенностями моего голоса. А Фигаро – одна из многих партий, где я могу позволить себе быть естественным. Всегда хочется, чтобы твою работу оценили по достоинству. Я часто езжу на конкурсы. И все-таки номинация на «Золотую маску» явилась для меня большим сюрпризом. Посмотрел список конкурентов: это очень серьезная команда. Поэтому даже сама номинация для меня – это очень престижно.

«Золотая маска» была учреждена в 1994 году Союзом театральных деятелей России как профессиональная премия за лучшие работы сезона во всех видах театрального искусства.

С 27 марта по 15 апреля в Москве пройдет шестнадцатый фестиваль «Золотая маска».

«Свадьба Фигаро» будет представлена столичным зрителям 29 марта на сцене Московского театра «Новая опера».

Всего экспертами «Золотой маски» отобрано 24 столичных и 27 провинциальных спектаклей. Наибольшая конкуренция как раз в опере. За престижную награду будут сражаться 11 спектаклей из 7 театров.

Имена лауреатов будут известны 16 апреля.

Ирина Летемина.

По информации газеты оперного театра.



СЫСЕРТЬ СПОРТИВНАЯ

2010 ударов руками и ногами

Насыщенным получился декабрь у каратистов Сысертского городского округа. Наша команда съездила в Верхнюю Пышму и заняла там третье командное место.

Трое ребят съездили на Международный турнир в Москву. В нем принимало участие 1200 спортсменов из России, Белоруссии, Азербайджана, Армении, Болгарии, Венгрии, Японии...

Уйб в таком представительном турнире участвовали впервые. Не все у них получилось, тем более, соперники достались не кто-нибудь, а японцы. Но тем не менее, опыт получили наши бойцы колоссальный. В декабре провели также сдачу контрольных нормативов до синего пояса. 28 декабря мы пробили 2010 ударов ногами и руками, а затем устроили чаепитие.

К сожалению, год ушедший не решил наши проблемы. У нас нет стационарного зала для занятий, нет финансирования выездов на турниры, спортивного инвентаря, инструкторских ставок... И если удастся нам чего-то добиваться,

то это благодаря во многом нашим друзьям, спонсорам. Мы благодарим администрацию Сысертского ГО, казачество станицы «Сысертская» (атаман А. Леканов), преподавателей В. Русакова, Д. Кинева, директора завода «Уралэлектродеталь» М. Пахитона, председателя комитета по делам молодежи администрации ГО Н. Кузнецову... Пока есть такие люди, в нас живет надежда на то, что проблемы наши все будут решены.

С Новым годом! ОС!



А. Дубинов,

президент ОО «Каратэ-кекусинкай» Сысертского района.



КОРОТКО

Елку нынче «задали»

За изготовление самых оригинальных и интересных игрушек для городской елки поблагодарили участников накануне Старого Нового года.

Желающих представить собственный вариант украшения городской «красавицы» объявилось в этот раз неожиданное количество. В комитете по делам молодежи, который временно стал пунктом приема самодельных игрушек, просто не осталось свободного места. Но вскоре они украсили новогод-

нюю елку в центре города.

Работы принимались в трех номинациях. Среди индивидуальных поделок жюри выделило учеников начальных классов сысертских школ 23 и 14 – Данила Келлера, Марину Абдуллаеву и Диму Подоксенова. Из творческих коллективов отметили семиклассников школы №11, которые из компьютерных дисков смастерили «волшебный снежный ком». Первое место в номинации коллективных работ досталось педагогам 10-й школы села Б. Седельниково.

Из числа учреждений за активность и инициативу поощрили Детский дом (Новоипатово), Сысертский детский дворовый клуб «Домовенок» и детско-юношеский клуб «Искра», что в Патрушах. Всем победителям председатель КДМ Н. В. Кузнецова вручила полезные призы.

Игрушки, которые не поместились на самой главной елке округа, представлены на выставке под куполом ГЦД.

Юлия Воротникова.

В кругу друзей

Старый Новый год отпраздновали пенсионеры и дети войны, проживающие в поселке В. Сысерть. В библиотеке их собрал совет ветеранов, для того чтобы подарить настоящий праздник. «С друзьями у елки» (так называлось мероприятие) они поучаствовали в конкурсах и играх, ответили на вопросы новогодней викторины, посмотрели веселые сценки.

Гостей поприветствовал и поздравил глава поселковой администрации Михаил Анатольевич Серков. Он тоже охотно принимал участие в викторине. Так же охотно, как всегда откликается на просьбы представителей культуры, помогает в организации мероприятий.

Этот Старый Новый год пенсионеры, возможно, отметили веселее «настоящего» Нового года. Ведь многие из них – одинокие. А в кругу друзей, да с прекрасным настроением, скучать никому даже не хотелось.

Л. Талапова,
председатель совета ветеранов.

п. В. Сысерть.

Стражи школьного спокойствия

Многие знают о том, кто такой инспектор по делам несовершеннолетних. Последние два года в области проводится эксперимент: в штаты ОВД вводятся должности школьных инспекторов. Их отличают некоторые особенности работы.

Школьный инспектор входит в состав подразделения по делам несовершеннолетних милиции общественной безопасности ОВД и непосредственно подчиняется начальнику ПДН. Свою деятельность согласовывает с руководителем образовательного учреждения.

Закрепляется школьный инспектор за средним образовательным учреждением, где учатся не менее пятисот детей. Если среди учащихся маленьких школ царит так называемая «криминальная обстановка», инспектор может появиться и здесь. К зоне его обслуживания относятся не только учреждение и прилегающая территория, но и место жительства каждого учащегося школы.

Работы у школьного инспектора - хоть отбавляй. Фактически она - точно такая же, как и у других инспекторов ПДН, только осуществляется на базе сверенной ему школы. Он выявляет семьи, где взрослые не исполняют сво-

их обязанностей по воспитанию, обучению, содержанию детей, жестоко с ними обращаются или ведут аморальный образ жизни. Инспектор принимает к таким неосознательным родителям меры, предусмотренные законом.

В школе сотрудник ПДН выявляет факты нарушения закона несовершеннолетними, рассматривает жалобы и заявления об административных правонарушениях, совершенных в школьных стенах. Насколько это в его силах, пресекает и участвует в раскрытии подростковых преступлений. К нему же попадают заявления о неисполнении родителями обязанностей по воспитанию детей. Работает школьный инспектор и с учениками, забросившими занятия без уважительной причины. Вычисляет ребят, которые присоединяются к неблагополучным молодежным объединениям, склонным к хулиганству, агрессивному поведению и

злоупотреблению алкоголем и токсическими средствами. Инспектор тщательно выясняет, кто еще входит в эту группировку, где они собираются и для чего. Таким образом инспектор может выйти на место возможного сбыта, приобретения и потребления алкоголя и наркотиков.

Во время праздничных вечеров, дискотек и других массовых мероприятий в пределах и за пределами школы инспектор помогает руководству учреждения охранять порядок и спокойствие детей.

Из-под пера школьного инспектора выходят документы, служащие подросткам-нарушителям общественного порядка помещению в центры временного содержания для несовершеннолетних.

Кроме того, что страж школьного спокойствия борется с преступлениями, он несет и просветительскую миссию. Правовая пропаганда среди школьников и их родителей, формирование законопослушного поведения и чувства толерантности к сверстникам других национальностей и религиозных конфессий, предупреждение правонарушений и преступлений, курения,

употребления спиртных напитков и наркотических веществ подростками, бродяжничества, безнадзорности, все это лежит на плечах школьного инспектора. Учащихся, родителей, педагогов консультирует по вопросам правовой ответственности. Он ведет профилактику с учащимися, состоящими на учете в ПДН и на внутришкольном учете.

В пределах своей компетенции инспектор заботится о соблюдении прав и законных интересов школьников. Неравнодушен должен быть сотрудник милиции к увлечениям и занятости учащихся в кружки и секции, к участию в досуговых мероприятиях, содействовать их трудоустройству в летнее время.

Сегодня уже появились школьные инспектора в трех школах Сысертского района. В арамилской школе №1 работает лейтенант милиции И. В. Соколова, в большеистокской 5-й школе - майор милиции О. В. Обросова. Лейтенант милиции Е. Н. Собрывина взяла под свое крыло сысертскую школу №23.

А. Резвухина,
начальник ПДН ОВД.

Учения в экстремальных условиях

После трагического происшествия в Пермском клубе «Хромая лошадь», унесшего жизни полутора сотен людей, по всей России пошла волна серьезных проверок развлекательных и торговых центров, где возможно скопление людей. Сысертский ОВД совместно с администрацией округа провел обучение личного состава действиям при возникновении чрезвычайных обстоятельств. В качестве объекта избрали сысертский торговый центр «Мегамарт».

Легенда такая: 24 декабря

продавцы магазина обнаруживают в помещении условную коробку с признаками взрывного устройства. Что нужно делать? Сотрудники «Мегамарта» нажимают экстренную кнопку вызова. Прибывший на место наряд вневедомственной охраны сообщил в дежурную часть ОВД об обнаруженной условной взрывчатке. По тревоге вызвали дежурные экстренные службы. Из здания тем временем организовано и без паники служба безопасности торгового центра эвакуировала сотрудников и покупателей.

Поспешившие к месту условного минирования милиция, МЧС и скорая медицинская помощь действовали согласно плану действий при возникновении чрезвычайных обстоятельств: блокировали прилегающую территорию, оцепили здание. Представители вневедомственной охраны со служебной собакой обследовали «таинственную» коробку. Собака признаков взрывчатки не обнаружила - коробка представляла собой муляж взрывного устройства.

Последовали оперативно-

розыскные и следственные мероприятия, дабы найти хоть и условных, но все же террористов и их сообщников.

В учениях приняли участие 54 милиционера, один экипаж МЧС и экипаж скорой помощи. Руководство ОВД поставило удовлетворительную оценку согласованности и последовательности действий экстренных служб и персонала «Мегамарта» при возникновении чрезвычайных ситуаций.

А. Гусейнов,
заместитель начальника ОВД.

АКЦИЯ Житель Асбеста нашел три гранаты и почти две тысячи патронов

ГУВД по Свердловской области продолжает широкомасштабную профилактическую акцию «Прощай, оружие». Накануне был зарегистрирован первый в 2010 году случай добровольной сдачи оружия.

Как сообщил JustMedia пресс-секретарь ГУВД области Валерий Горелых, 14 января в 22:40 в ОВД Асбеста местный житель Павел Киряков 1989 года рождения принес три ручные противопехотные гранаты РГД-5, три запала УЗРГМ и 1871 боевой патрон калибра 5,45 мм к автомату Калашникова. Две гранаты были с маркировкой 127-75, одна - с маркировкой 9-71; на двух запалах значилось 103-75, третий был промаркирован 71-70; на патронах была маркировка 3-88.

Молодой человек пояснил, что нашел арсенал 40 минут назад возле мусорного бака на улице Победы. В настоящее время боеприпасы направлены на исследование. Сыщики уголовного розыска устанавливают, кому принадлежал арсенал и откуда он, возможно, был похищен.

Как отметил Валерий Горелых, сознательному жителю Асбеста руководством ОВД будет выплачено солидное денежное вознаграждение - 25610 рублей (по 300 рублей за запал, по 2000 рублей - за каждую гранату, по 10 рублей за патрон).

Напомним, что акция по добровольной возмездной сдаче оружия, боеприпасов и взрывчатки проходит в Свердловской области третий год и уже дает положительный эффект: так, удалось стабилизировать оперативную обстановку на Среднем Урале и снизить количество преступлений, совершенных с применением оружия, которые относятся к категории тяжких и особо тяжких. Инициатором акции выступил начальник ГУВД области Михаил Никитин. Со своим предложением он обратился к тогдашнему председателю свердловского правительства Виктору Кокшарову, и 11 декабря 2007 года вышло постановление №12-25-ПП «О мерах по предупреждению незаконного оборота оружия, боевых припасов и взрывчатых веществ», которое утвердило расценки за сданные арсеналы.

По данным Валерия Горелых, только в 2009 году граждане добровольно избавились от 191 единицы огнестрельного и 35 единиц газового оружия, 23725 штук боеприпасов, 18 килограммов взрывчатых веществ, девяти гранат, 60 электродетонаторов, 21,5 метра огнепроводного шнура. За эти арсеналы сознательным гражданам начислено 470103 рубля вознаграждения, выплачено 417080 рублей. Материальное вознаграждение выплачивается за счет областного бюджета. /E1.ru

ВАШЕ ЗАЯВЛЕНИЕ НЕ ОСТАНЕТСЯ БЕЗ ВНИМАНИЯ

Органы внутренних дел принимают сообщения и письменные заявления круглосуточно. Связаны они могут быть с различными событиями: преступлением, безвестным исчезновением человека, событиями, угрожающими личной и общественной безопасности. К последним относятся несчастные случаи, ДТП, аварии, катастрофы, чрезвычайные происшествия, массовые беспорядки или отравления людей, стихийные бедствия.

К заявлениям о преступлениях причисляют и явку с повинной, то есть добровольное сообщение о совершенном преступлении.

На письменном заявлении о преступлении должна стоять подпись заявителя. Устное заявление заносится в протокол, который подписывается заявителем и сотрудником милиции, принявшим заявление. Явка с повинной может быть дана как в письменной, так и в устной форме.

Заявитель получает талон-уведомление, где указываются сведения о принявшем сообщении сотруднике, дата и время его принятия.

В течение трех дней (а в исключительных случаях - в течение 10 дней) по заявлению органом внутренних дел принимается одно из следующих решений:

- о возбуждении уголовного дела,
- об отказе в возбуждении уголовного дела,
- о передаче заявления по подследственности или подсудности.

Гражданин может обжаловать решение прокурору или в суд - по месту производства предварительного расследования. Жалоба оформляется в письменном виде.

Прокурору можно пожаловаться на любые действия (бездействия) и решения органа дознания и должностных лиц, ведущих предварительное расследование. В судебном порядке обжалуются решения и действия, которые способны причинить ущерб конституционным правам и свободам заявителя либо затруднить его доступ к правосудию. Прокурор рассматривает жалобу также в течение трех суток со дня ее получения (в исключительных случаях - до десяти суток). Затем выносит постановление о полном или частичном удовлетворении жалобы, либо об отказе в ее удовлетворении.

В суд жалоба может быть подана непосредственно заявителем, через дознавателя, следователя или прокурора. На проверку законности и обоснованности обжалуемых действий и решений судье дается пять дней. Копии судебного постановления направляются заявителю и прокурору.

Если ваше заявление о преступлении или происшествии приняли не по правилам или отказали в его приеме, звоните по телефонам доверия:

ОВД по Сысертскому району 7-14-71.

ГУВД по Свердловской области (343) 358-71-61.

По любым вопросам о деятельности милиции обращайтесь по адресу: г. Сысерть, ул. Коммуны, 22. ОВД по Сысертскому и Арамилскому городским округам. Кабинет №18. Телефон 7-14-89. По этому телефону вы сможете сообщить информацию о преступлениях и правонарушениях. Информацию регистрируют и проводят проверку.

А. Гусейнов, заместитель начальника ОВД.

НЕДВИЖИМОСТЬ

Продаю

Квартиры...

- 3-комнатную квартиру в Сысерти, у/п, 67/40/13, 2 балкона, кирпичный дом. Или меняю на 2-комнатную квартиру с доплатой. Тел. 8-912-260-66-09.
- 2-комнатную квартиру в центре Сысерти, 2 этаж. Тел. 24-4-39, 8-919-39-83-293.
- 2-комнатную квартиру в Сысерти, ул. Р. Люксембург, 59, 4/5, требуется ремонт, цена 1400 тыс. руб., торг. Тел. 8-912-260-66-09.

Дома...

- Срочно новый кирпичный коттедж в п. Верхняя Сысерть, рядом лес, речка. Посредникам вознаграждение. Тел. 8-908-911-05-90.
- Дом благоустроенный деревянный + сайдинг в Сысерти, ул. Комсомольская, 22, 3 комнаты + кухня. Цена 2800 тыс. руб. Тел. 8-912-260-66-09.
- Деревянный дом в п. Каменка, баня, скважина, 10 соток земли. Цена 850 тыс. руб. Тел. 8-912-260-66-09.
- Новый двухэтажный дом в д. Кадниково, 165 кв.м., 4 комнаты, баня, гараж, 15 соток, у речки. Цена 7 млн. руб. Тел. 8-912-260-66-09.
- Дом в с. Щербаковка, 40 км от Сысерти, с участком земли 15 соток, цена 250 тыс. руб. Тел. 8-922-739-14-69.
- 1/2 дома в с. Щербаковка, Каслинский район, Челябинская область, 40 км от Сысерти, с участком земли 10 соток, цена 200 тыс. руб. Тел. 8-922-739-14-69.

Земельные участки...

- Земельный участок в с. Кашино, 15 соток, скважина, проект, газ рядом. Цена 1600 тыс. руб. Тел. 8-912-260-66-09.

- Земельный участок в Сысерти п/л «Орленок», 20 соток, газ, свет, недострой, лес, цена 2,2 млн. руб. Можно 10 соток. Собственник. АН – не беспокоить. Тел. 8-912-241-19-38.

Куплю

- Дом, участок у собственника. Тел. 8-919-362-77-17 Татьяна.

Меняю

- 4-комнатную квартиру в Микрорайоне, у/п, 84 кв.м. на две квартиры или на 1- или 2-комнатную квартиру с доплатой. Тел. 8-906-811-74-36.

- Комнату 15 кв.м. ул. Профсоюзная, 14 (Химмаш) на землю под ИЖС (10 соток) в п. Большой Исток. с доплатой. Тел. 8-9-2222-1203.

- Дом в Сысерти на квартиру с доплатой. Или продам. Тел. 8-909-702-02-39.

- Новый дом в Сысерти по ул. Р. Молодежи (125/56/28), баня в доме, 10 соток в собственности на 2 жилья. Или продам, рассмотрим ваши предложения. Тел. 8-912-260-66-09.

Сдаю

- Комнату в Сысерти в двухэтажном доме, оплата по договоренности. Тел. 8-912-647-87-93.

Сниму

- 1-комнатную квартиру для семьи из двух человек на длительный срок. Тел. 8-950-208-41-74.

ТРАНСПОРТ

Продаю

- ВАЗ-21061, 1985 г.в., цвет светло-бежевый, цена 17 тыс. руб., торг уместен. Тел. 8-965-51-29-951.
- ГАЗЕЛЬ термобудка, 1996 г.в., состояние рабочее, сделан капитальный ремонт. Цена 50.000 руб. Тел. 8-922-21-11-892.

ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Продаю

- Овечку на мясо; барана Романовской породы на племя; кроликов крупной породы на племя Фландр. Тел. 8-922-615-35-57, 6-32-47.

- Мясо – свинина – 150 руб./кг. Говядина от 160 руб./кг. Возможна доставка. Тел. 8-950-19-18-919.

- Мясо-свинину. Цена 150 руб./кг. Мясо-говядину, цена 175 руб./кг. Больших кастрированных поросят, возраст 2,5 месяца, живой вес 20 кг, цена 3 тыс. руб. Доставка бесплатно. Тел. 8-912-609-69-00.

- Свинину от 150 руб/кг. Не импорт. Доставка по Сысерти. Тел. 8-922-211-96-218.

- Свинину от 150 руб./кг. Возможна доставка. Тел. 8-922-618-72-03.

- Свинину от 150 руб./кг. Всегда в наличии. Тел. 8-922-136-31-61.

- Универсальный комбикорм – гранулы (не пшеничные отходы), для всех животных – 9 руб./кг.; дробленку – 7 руб./кг. Доставка бесплатно. Тел. 8-912-609-69-00.

СТРОЙМАТЕРИАЛЫ

Продаю

- Срубы: 3х4, 4х6, 6х6. Тел. 8-922-15-83-783.

- Профессиональный столярный клей «Мериталь», производство Германия. Тел. 8-912-244-26-73.

БЫТОВАЯ И ОРГТЕХНИКА

Продаю

- Синтезатор YAMAHA PSR 540, состояние хорошее. Цена 15 тыс. руб. Тел. 8-912-260-79-39.

РАЗНОЕ

Продаю

- Холодильник б/у, кресло б/у, швейную ножную машину. Тел. 8-912-647-87-93.

- Черное от тоски пианино, страдающее от недостатка внимания. Тел. 8-912-636-20-46.

- Навоз, сено, дрова, солому, перегной, зерно. Тел. 8-922-22-77-209, 2-65-35.

- Дрова - береза, сухара. Доставка а/м УАЗ. Цены разумные. Тел. 8-922-22-98-348.

- Дрова березовые колотые. Недорого. Тел. 8-922-118-54-51.

- Дрова сухие колотые (береза). Доставка по району а/м УАЗ. Тел. 8-922-618-72-03.

- Дрова сухие колотые (береза). Доставка. Тел. 8-922-119-62-18.

- Дрова березовые сухие, колотые. А/м УАЗ. Тел. 8-922-136-31-61.

ЖИВОТНЫЕ

Продаю

- Щенков чау-чау, возраст 1,5 мес., прекрасная родословная. Тел. 8-912-24-30-397.

- Щенков восточно-европейской овчарки, 1 месяц. Родословная РКФ. Прививки по возрасту. Тел. 8-919-39-61-001, 8-902-87-33-536, 6-61-80.

УСЛУГИ

Предлагаю...

- Строительная бригада качественно и недорого выполнит: монтаж, демонтаж водоснабжения, отопления. Гарантия. Доступные цены. Тел. 8-902-410-22-68, 8-906-811-34-14.

- Приватизация земельных и садовых участков, перевод из аренды в собственность. Регистрация садовых домиков. Тел. 8-919-362-77-17 Татьяна.

- Косметологические услуги (уходы, мезотерапия, ботокс, диспорт, контурная пластика

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ! С 70-ЛЕТИЕМ

Нину Дмитриевну ПЫЖЬЯНОВУ!

Всегда и грустно, и приятно
Свой день рожденья отмечать:
Уходят годы безвозвратно,
Их только успевай считать.
Но время, будто бы теченье,
Ничто не в силах удержать.
Тебе сегодня в день рожденья
Хотим мы счастья пожелать,
Удачи, радости, успеха,
Здоровой быть, беды не знать,
Преграды в жизни и помехи
Легко и быстро устранять,
Побольше смеха, меньше грусти –
И никогда не унывать.

Валера, Аня, Стасик и Наташа.

НАШУ ПЕРВУЮ УЧИТЕЛЬНИЦУ
Нину Максимовну БОРОДУЛИНУ

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!

Мы желаем от души,
Чтобы будущие годы
Были также хороши,
Чтобы счастье и здоровье
Непрерывно рядом шли,
Чтобы месяцы и годы
Только радости несли!
Выпускники 10 «В» 1966 г.



и др.). Прием врача дерматолога, косметолога. Тел. 8-922-10-20-320.

- Тамада-певец, ди джей с музыкой, от 4 до 8 тыс. руб. весело (свадьбы, юбилей и др). Екатеринбург – Сысерть. Тел. 8-912-612-41-88, (343)236-04-13 Шатунов Эдуард.

Требуются...

- Требуется водитель на а/м ЗИЛ (Бычок) термобудка, работа в Екатеринбурге. Тел. 8-922-15-36-853.

- Требуется продавцы, менеджеры, зав.магазином, повара, официанты. Тел. 8-912-281-59-23 8-912-297-42-87.

- Требуется репетитор английского языка в г. Сысерти. Тел. 8-912-28-62-638.

РАСПРОДАЖА
АВТОЗАПЧАСТЕЙ
ГАЗ, ВАЗг. Сысерть, ул. Самстрова, 17
8-922-21-01-357.

ПРОДАЕТСЯ
фронтальный погрузчик-
экскаватор ЭО 2626
в отличном состоянии.
Обращаться по тел.:
8-904-985-50-19, 8-950-196-40-01,
8-912-296-25-66.

ТРЕБУЕТСЯ НА РАБОТУ
ЗАКРОЙЩИК
ПО ШТОРАМ.
Место работы - п. Кольцово.
Тел. 8-912-243-48-30.

Наша ярмарка

КУПОН для подачи **ОДНОГО** бесплатного частного объявления (до 20 слов). Действителен до 28 января

Куплю Продаю Меняю Сниму Сдаю

РУБРИКА:

ТЕКСТ:

ОБРАЩАТЬСЯ:

О СЕБЕ: (Ф.И.О., АДРЕС)

Редактор И. Летемина

- УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: АНО "Редакция районной газеты "Маяк".
- АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: **624020 г. Сысерть, ул. К. Либкнехта, 40.**
- ДНИ ВЫХОДА ГАЗЕТЫ: вторник, четверг.
- E-mail: anomajak@mail.ru
- Наш сайт: www.34374.ru

- "Маяк" может публиковать материалы, не разделяя позиции авторов.
- За содержание рекламных материалов ответственность несут рекламодатели. Все рекламируемые товары подлежат обязательной сертификации, услуги - обязательному лицензированию
- Отпечатано в типографии ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург», г. Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18н.
- ТИРАЖ 2100. Заказ N 90

Подписано в печать 18 января по графику 18.00, фактически 18.00.

ЗВОНИТЕ НАМ:

РЕДАКТОР **6-85-74**ВЕРСТКА, ДИЗАЙН **6-90-72**ОТДЕЛ ЭКОНОМИКИ **6-85-56**ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ **6-83-09**ОТДЕЛ МОЛОДЕЖИ **6-87-11**ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ, БУХГАЛТЕР **6-16-42**

- По вопросам доставки обращайтесь в Сысертский цех Полевского почтамта. Тел. **6-02-71.**

- Газета «Маяк» перерегистрирована 03.03.06 г. Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому федеральному округу. ПИ №ФС11-0609

- Компьютерный набор и верстка выполнены в редакции газеты "Маяк".

- Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

ИНДЕКС 53858. Цена свободная